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BAREM DE L’'EXAMEN: Cal elegir sols UNA de les dues OPCIONS, A o Bs’han de fer els tres problemes d’aquesta opcié.

Cada problema puntua fins a 10 punts

La qualificacio de I'exercici és la suma de leslifipacions de cada problema dividida entre 3,roapnada a les centésimes.

Cada estudiant pot disposar d'una calculadora ficenti grafica. Se’n prohibeix la utilitzacio indegp (guardar formules o text en memoria).
S'use o0 no la calculadora, els resultats analiticifics han d'estar sempre degudament justificats

BAREMO DEL EXAMEN: Se elegira solo UNA de las dos OPCIONES, A o Bse han de hacer los tres problemas de esa opcion.
Cada problema se puntuara hasta 10 puntos

La calificacién del ejercicio sera la suma de kfficaciones de cada problema dividida entre rpgimada a las centésimas.

Cada estudiante podra disponer de una calculadentifeia o grafica. Se prohibe su utilizacién indal{guardar férmulas o texto en memori
Se utilice 0 no la calculadora, los resultadositica$ y graficos deberan estar siempre debidanjestificados. aI)

OPCIO A
Xx+3y+2z = -1
Problema A.1.Donat el sistema d’equacion@x+4y+5z = k- 2 , onk és un parametre real, es demana:
x+k’y+3z = 2k

a) Discutir,d’'una manera raonada,el sistema segons els valorskde (4puntg.

b) Obtenir,d’'una manera raonada escrivint tots els passos del raonament utilitzatotes les solucions
del sistema quan=-1. (3punt9.

c) Resoldred’'una manera raonadael sistema quak = 0. (3puntg.

x=-1-2/
Problema A.2. Es donen el punA=(- 1, 0, 2) iles rectes le :% =z-2 i s:y= 1+3/.
z= 1+ /

Obteniuraonadament, escrivint tots els passos del raonament utilitzat
a) L'equacio del plap que passa pel puAti conté la recta.  (3punts.
b) L'equacié del plas que passa pel puAti és perpendicular a lareda (3punts.
c) Un vector direccio de la rectanterseccio dels plang i s (2 puntg i la distancia entre les rectesl.
(2 puntg.

Problema A.3.Obteniuraonadament escrivint tots els passos del raonament utilitzat
m(x+1)e”™, x£0
a) El valor dem per al qual la funcidf (x) = (x+ 1)sinx « és continuaex= 0. (3punts.

>0
X
b) Els intervals de creixement o decreixement denaifi(x +1)e™. (3punts.
c) La integral (x+1)e2xdx, (2 puntg i l'area limitada per la corbay:(x+1)ezx, i les rectes
x=0, x=1 i y=0. (2 puntg.
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1 -11 -2
Problema B.1.Es donen les matriud= 0 1 1 ,B= 1 iC=(-1 1 3)
0O 0 1 -1

Obteniuraonadament escrivint tots els passos del raonament utilitzat
a) La matriu inversi A ' de la matritA. (3punty.
b) La matriuX que és solucio de I'equaci&X = BC. (4punty.
c) El determinant de la matrigM ®, sent M una matriu quadrada d’ordre 2 el deterntida la qual va

1
—. 3punts.
> (3punty

Problema B.2.Tenim el triangl€T, els vertexs del qual s6A= (1, 2, - 2), B=(0,-3 ) i C=(-14,0,0), i

X = -a+ b+l
elsplansp,:x+y+z+1=0ip,: y = a-2b
z = a+b

Obteniuraonadament escrivint tots els passos del raonament utilitzat
a) La posicio relativa del pl@, i del pla que conté al triangle (4punts.
b) Un vectorn, perpendicular al pl@, i un vectorn, perpendicular al pl@, (1,5punt9, i el cosinus dg¢
I'angle format pels vectors, i n, (1,5punty.
c) Les equacions paramétriques de la recta intersdetsplansp, i p,. (3punts.

Problema B.3.Tenim un quadrat de marbre de costat 80 cm. Esupo@! trencament d’'un cantd i queda

pentagon de vertexd= (0,20B= (20,0), C= 80 0), D= 80,80) i E= (0,80). Per a obtenir una pega

rectangular, triem un pur® = (X, y del segmenfB i fem dos talls paral-lels als eix¥s Y. Aixi obtenim un
rectangler els vertexs del qual sén els pufts (x, y , B=@0 y), D= 80,80 i G= (x,80).
Obteniuraonadament escrivint tots els passos del raonament utilitzat

a) L'area del rectangI® en funci6 de, quanO£ X £ 20.  (3punts.

b) El valor dex per al qual I'area del rectangReés maxima.  (Hunts.

c) El valor de 'area maxima del rectangte  (2punts.
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OPCION A
X+3y+2z = -1
Problema A.1. Dado el sistema de ecuacion&x+4y+5z = k- 2, dondek es un parametro real se pid
x+k’y+3z = 2k

a) Discutirrazonadamenteel sistema segun los valoreskde (4puntos.

b) Obtener razonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utidido, todas las

soluciones del sistema cuanke-1.  (3puntos.
c) Resolverazonadamenteel sistema cuandk= 0. (3puntos.

x=-1- 2/
Problema A.2. Se dan el puntA=(- 1, 0, 2) y las rectasr :%1:% =z-2 vy s: y= 1+3/.
z= 1+ /

Obtenerazonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utidido:
a) La ecuacién del planp que pasa por el punfoy contiene a larecta  (3puntos.
b) La ecuacién del plans que pasa por el punfoy es perpendicular alareda (3punto3
¢) Un vector direccion de la rectanterseccion de los plangs y s (2 punto$ y la distancia entre |z
rectassyl. (2puntog.

Problema A.3.Obtenerazonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utidido:
m(x+1)e”, Xx£0

a) Elvalor dem para el cual la funcior (x) = (x+ 1pernx «>0 es continuaex= 0. (3puntos.
X )

b) Los intervalos de crecimiento o decrecimiento deiteion (x+1)e**.  (3puntos.
c) La integral (x+1)e*dx, (2 punto$ y el area limitada por la curvg =(x+1)e* y las recta:

x=0, x=1 e y=0. (2 puntos.
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OPCION B

1 -1 1 -2
Problema B.1. Se dan las matrices= 0 1 1, B= 1 yC=(-11 3).
0O 0 1 -1

Obtenerazonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utiéido:

a) La matriz inversaA* de la matrizA. (3puntoy.
b) La matrizX que es solucién de la ecuacidX =BC.  (4punto3.

c) El determinante de la matri2M ®, siendo M una matriz cuadrada de orden 2 cuyaméatante vale

%. (3puntos.

Problema B.2. Se da el triangul®d, cuyos veértices soh= (1, 2, - 2), B=(0,- 3 1) y C=(-,0,0), ylos

X = -a+ b+l
planosp,:x+y+z+1=0yp,: vy = a-2b
z = a+b

Obtenerazonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utiéido:
a) La posicion relativa del planp, y del plano que contiene al triangdlo  (4puntos.

b) Un vector n, perpendicular al plan@, y un vectorn, perpendicular al plang, (1,5 puntog vy el
coseno del angulo formado por los vectoresy n, (1,5puntos.
c) Las ecuaciones paramétricas de la recta intersedeidos planog, y p,. (3punto3.

Problema B.3.Se tiene un cuadrado de marmol de lado 80 cm.&kripe la rotura de una esquina y qued
pentagono de vérticed= (0,20B= (20, 0), C= @80 0), D= 80,80) y E= (0,80). Para obtener ur
pieza rectangular se elige un puita (x, y del segmentédBy se hacen dos cortes paralelos a losXgey.
Asi se obtiene un rectangul® cuyos vértices son los puntd3=(x, y , )JF=@80,y), D= 8080 vy
G=(x,80).
Obtenerazonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utidido:

a) El &rea del rectdnguR en funcion de;, cuandoO£ x£ 20. (3puntos.

b) El valor dex para el que el area del rectangBles maxima.  (puntos.

c) El valor del area maxima del rectang®o (2punto3.
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